
Od prihvatilišta do integracije:  
uporedna analiza institucionalnih aranžmana  

za tražioce azila

OPIS PROJEKTA
U 2015. godini u Nemačku je došao veliki broj migranata. To znači da su 
trenutno Nemačke vlasti odgovorne za pružanje smeštaja za okolo 750000 
ljudi koji čekaju na odobrenje zahteva za azilom. Smeštaj ovako velikog 
broja tražioca azila predstavlja veliki logistički, i naravno i finansijski, izazov. 
Federalne, državne i lokalne vlasti kao odgovor na ovaj izazov uspostavile 
su veliki broj prihvatilišta i pratećih struktura (prenoćišta za tražioce azi-
la tzv. Flüchtlingsunterkunfte), ali i druge modele putem kojih svi tražioci 
azila dolaze brzo do smeštaja i sa što manje teškoća. Priroda datih institu-
cionalnih aranžmana tokom faze pronalaženja smeštaja značajno utiče na 
kasniju fazu uključivanja u društvo. Koristeći uporedni pristup za Hanover, 
Getingen i Folfsburg, ovaj projekat postavlja sledeća pitanja: na koji način 
različiti akteri utiču na formiranje institucionalnih aranžmana, kako različiti 
institucionalni aranžmani utiču na kretanje tražioca azila i na glavne mo-
dele zauzimanja društvenih pozicija koji se javljaju kao rezultat pređašnjih 
aranžmana. 

Glavna istraživačka pitanja su:
•	  Koje su sličnosti i razlike u prebivalištima gde su smešteni tražioci 

azila?
•	  Na koji se način različiti institucionalni aranžmani odnose prema 

potrebama i očekivanjima tražioca azila?
•	  Na koji način posmatrani institucionalni aranžmani utiču na društvenu 

poziciju koju tražioci azila zauzimaju i njihove kasnije perspektive za 
integraciju? 
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KOJA JE SVRHA ISTRAŽIVANJA? 
Dvostruki fokus istraživanja - na potrebe i očekivanja tražioca azila paralelno sa 
institucionalnim aranžmanima koja ih uređuju -  ima za cilj da stekne jasniju sli-
ku i potpunije znanje o savremenom fenomenu pojačanih migracionih tokova 
u Nemačku, njegovu složenost i posledice.    

KO SMO MI?
Sedište projektnog tima se nalazi u Maks Plank Institutu za studije religioznih 
i etničkih različitosti u Getingenu, Nemačka. Projekat je finansiran od Folksva-
gen-Fondacije, Nemačke najveće privatne neprofitne organizacije čija je misija 
promocija istraživanja i obrazovanja.  

ZAŠTO ŽELIMO DA NAM SE PRIDRUŽITE
Zato što želimo da steknemo kompletan uvid u situaciju, želimo da čujemo is-
kustva najvećeg mogućeg broja ljudi, sa što više različitih perspektiva. Upravo 
zato intervjuišemo tražioce azila ali i gradske zvaničnike, stručnjake i volontere 
koji rade u prihvatilištima za izbeglice. Nadamo se da ćete se uključiti u našu 
inicijativu i da ćete sa nama podeliti vaše poglede, iskustva, i zapažanja. 

KOJA SU VAŠA PRAVA?
Ako poželite da se povučete iz istraživanja, možete to da uradite kada god 
poželite. Ne morate da odgovorite na sva pitanja - nakon intervjua ili razgovora 
možete da zatražite da se materijal koji smo proizveli uz vašu pomoć izbriše. 
Takođe, dati materijal možete da vidite u bilo kom trenutku. 
Učešće ili povlačenje iz istraživanja ni na koji način neće uticati na proces 
odlučivanja o vašem zahtevu za azil. 

ŠTA SE DEŠAVA SA INFORMACIJAMA KOJE NAM PRUŽATE?
Lični podaci učesnika u istraživanju ostaće anonimni. Drugim rečima, imena i 
lični podaci se neće pojaviti ni u jednom zvaničnom dokumentu. Svaka infor-
macija koja može otkriti nečiji identitet kao što su pol i godište biće kodirana 
(npr. identifikacija je moguća samo uz šifru koja je poznata članovima projekt-
nog tima). Svi odgovori ispitanika biće korišćeni samo u naučne svrhe, npr. za 
potrebe pisanja studija, izveštaja ili knjiga. 

Nalazi projekta biće objavljeni na sledećoj internet stranici: www.mmg.mpg.de. 
Bićemo srećni da odgovorimo na sva vaša pitanja i zato vas molimo da nas kon-
taktirate koristeći dolenavedene kontakt detalje.

 


